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Вязать может научиться каждый, для этого достаточно обзавестись нужным 
крючком, нитками и выбрать подходящий узор. Начинать рекомендуется с простых 
узоров для вязания крючком. Они помогут «втянуться» в процесс и понять, как 
правильно и быстро работать. 

1. Схемы для последовательного вязания овала, круга, прямоугольника поэтапно. 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 

 

 

 



 

 



 



 



 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Простые  

Начнем обзор схем для вязания крючком с самых простых вариантов. Они 
подходят для шапок, шарфов, носков. Можно связать детские пинетки или 
варежки. 

 

 

 

 

1 ряд: 1 петля подъема, * 1 столбик без накида за одну стенку петли*; 

2 ряд: 1 петля подъема, * 1 столбик без накида «в петлю» *. 

Все остальные ряды вяжут, как второй ряд. 

Столбики с одним накидом 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик без накида. 



 

 

Прост
ой 
узор 
из 

столбиков с одним накидом. Столбики связаны за обе стенки петли. Для края 
вывязываются 2 петли подъема. 

Простой узор крючком № 1 

 
 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик с накидом. 

 
Воздушная петля. 



1 ряд: 
вязат

ь пучок из 3 столбиков с накидом в 6-ю петлю цепочки, 1 воздушная петля, 
пропустить 3 петли на цепочке * 3 столбика с двумя накидами в одну петлю, 1 
воздушная петля, пропустить 3 петли на цепочке *, 3 столбика с двумя накидами в 
петлю; 

2 ряд: 3 воздушных петли для образования края, * 3 столбика с двумя накидами в 
арку под воздушной петлей, 1 воздушная петля *, 3 столбика с двумя накидами в 
воздушную  краевую петлю. 

Третий и все последующие ряды вяжут как второй ряд. 

Простой узор крючком № 2 

 

 

 

 

 
Столбик с двумя накидами. 



Для 
образ
ца 
набир

ают цепочку воздушных петель числом, кратным 2, плюс 1 петля для симметрии 
узора, плюс 2 петли подъема. 

1 ряд: 2 петли подъема, 1 столбик с накидом, * пропустить одну петлю на цепочке, 
1 столбик с накидом, 1 воздушная петля, 1 столбик с накидом в ту же петлю, что и 
1-ый столбик с накидом* ; 

2 ряд: 2 петли подъема, 1 столбик с накидом, * 1 столбик с накидом в арку между 
двумя столбиками предыдущего ряда, 1 воздушная петля, 1 столбик с накидом в 
ту же арку, что и 1-ый столбик с накидом*. 

Все последующие ряды вяжут также, как и второй. 

Простой узор крючком № 3 

 

 

 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик с накидом. 



Для 
образ
ца 
узора 
набир
ают 

число воздушных петель цепочки кратное 6, плюс 5 петель. 

1 ряд: вязать 1 столбик без накида в 8-ю от крючка петлю цепочки, * пропустить 2 
петли цепочки, 1 столбик с 1-м накидом, пропустить 2 петли цепочки, 1 столбик 
без накида *, пропустить 2 петли цепочки, 1 столбик с накидом; 

2 ряд: 3 воздушные петли, * 1 столбик с 1-им накидом в петлю столбика без 
накида предыдущего ряда, 2 воздушные петли, 1 столбик без накида в петлю 
столбика с 1-им накидом предыдущего ряда*, 1 столбик с 1-им накидом в петлю 
столбика без накида предыдущего ряда, 2 воздушные петли, 1 столбик без накида 
в 3-ю воздушную петлю предыдущего ряда; 

3 ряд: 5 воздушных петель, * 1 столбик без накида в петлю столбика с 1-им 
накидом предыдущего ряда, 2 воздушные петли, 1 столбик с 1-им накидом в 
петлю столбика без накида предыдущего ряда, 2 воздушные петли *, 1 столбик 
без накида в петлю столбика с 1-им накидом предыдущего ряда, 2 воздушные 
петли, 1 столбик с 1-им накидом в 3-ю воздушную петлю предыдущего ряда. 

Узор повторяется со второго ряда. 

Простой узор крючком № 4 

 

 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик без накида. 

 
Столбик с накидом. 



Для 
образ
ца 
набир

ают количество воздушных петель кратное 2 плюс 1 петля для симметрии 
рисунка. 

1 ряд: первый пышный столбик вяжут в 3-ю от крючка петлю, * 1 воздушная петля, 
1 пышный столбик с 1-им накидом *; 

2 ряд: 2 воздушные петли подъема, 1 пышный столбик с 1-им накидом в петлю 
первого пышного столбика предыдущего ряда, * 1 воздушная петля, 1 пышный 
столбик с 1-им накидом в петлю следующего пышного столбика предыдущего 
ряда *. 

Все последующеие ряды вяжут, как второй ряд. 

Простой узор крючком № 5 

 

 

 

 
Воздушная петля. 

 

Пышный столбик из двух столбиков с накидом на общем основании и с 
общей вершиной. 



Для 
образ
ца 
набир
ают 
цепоч

ку воздушных петель числом, кратным 2, плюс 1 петля для симметрии узора, плюс 
3 петли подъема. 

1 ряд: 3 петли подъема, * 2 удлиненных полустолбика с накидом в 5-ю от крючка 
петлю, 1 воздушную петлю начальной цепочки пропустить*, 1 удлиненный 
полустолбик с накидом в последнюю петлю цепочки; 

2 ряд: 3 воздушные петли подъема, * 2 удлиненных полустолбика с накидом в 
арку между двумя столбиками предыдущего ряда *, 1 полустолбик с накидом в 
воздушную петлю подъема предыдущего ряда. 

Все остальные ряды вяжутся также, как и второй ряд. 

Ажурные 

Крючком можно связать не только маленькое изделие, но и палантин, платье, 
юбку и даже свитер. Для этого подойдут стильные ажурные узоры. 

Ажурный узор крючком № 1 

 

 

 
Воздушная петля. 

 
Удлиненный полустолбик с накидом. 

 
Полустолбик с накидом. 



Для 
образ
ца 
узора 
набир
ают 

количество воздушных петель, кратное 7, плюс 3 петли для образования края. 

1 ряд: начинают вязать в 4-ю петлю цепочки, * 5 столбиков без накида в каждую 
петлю цепочки, 2 воздушные петли, пропустить 2 петли на цепочке *, 5 столбиков 
без накида в петли цепочки, 1 воздушная петля, пропустить 1 петлю на цепочке, 1 
столбик без накида; 

2 ряд: 2 петли подъема, 1 столбик с накидом в арку воздушной петли, 3 столбика 
без накида в петли 3-х средних из 5-и столбиков предыдущего ряда, * воздушная 
петля, 1 столбик с накидом, воздушная петля, 1 столбик с накидом, воздушная 
петля , 3 столбика без накида в петли 3-х средних из 5-и столбиков предыдущего 
ряда *, воздушная петля, столбик с накидом в краевую воздушную петлю; 

3 ряд: 2 петли подъема, 2 столбика с накидом в петлю, * 1 воздушная петля, 
столбик без накида в петлю среднего из 3-х столбиков предыдущего ряда, 1 
воздушная петля, 5 столбиков с накидом в арку воздушной петли между 2-мя 
столбиками с накидом предыдущего ряда *, 3 столбика с накидом в арку 
воздушной петли; 

4 ряд: 2 петли подъема, 3 столбика без накида в петли 3-х столиков с накидом 
предыдущего ряда, * 2 воздушные петли, 5 столбиков без накида в петли 5-и 
столбиков с накидом предыдущего ряда *, 2 воздушные петли, 2 столбика без 
накида в петли 2-х столбиков с накидом предыдущего ряда; 

5 ряд: 2 петли подъема, * воздушная петля, 1 столбик с накидом, воздушная 
петля, 1 столбик с накидом, воздушная петля , 3 столбика без накида в петли 3-х 
средних из 5-и столбиков предыдущего ряда *, воздушная петля, 1 столбик с 
накидом, воздушная петля, 1 столбик с накидом, воздушная петля, 2 столбика без 
накида  в петли двух последних столбиков без накида предыдущего ряда; 

6 ряд:  2 петли подъема, столбик без накида в петлю крайнего столбика 
предыдущего ряда, 1 воздушная петля, 5 столбиков с накидом в арку воздушной 
петли между 2-мя столбиками с накидом предыдущего ряда, * 1 воздушная петля, 
столбик без накида в петлю среднего из 3-х столбиков предыдущего ряда, 1 
воздушная петля, 5 столбиков с накидом в арку воздушной петли между 2-мя 
столбиками с накидом предыдущего ряда *, столбик с накидом в петлю крайнего 
столбика предыдущего ряда; 

7 ряд: 2 петли подъема, * 5 столбиков без накида в петли 5-и  столбиков с накидом 
предыдущего ряда, 2 воздушные петли *, 5 столбиков без накида в петли 5-и  
столбиков с накидом предыдущего ряда, 1 воздушная петля, 1 столбик без накида 
в петлю подъема предыдущего ряда. 

Далее узор повторяется со второго ряда. 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик без накида. 

 
Столбик с накидом. 



Ажурный узор крючком № 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Для образца узора набирают цепочку из воздушных петель, количество петель 
должно делиться на 3 плюс 1 петля для симметрии рисунка плюс 3 петли 
подъема. 

1 ряд: 3 воздушные петли подъема, столбик с накидом, 2 воздушные петли, * 1 
столбик с накидом вязать в ту же петлю, что и предыдущий столбик с накидом, но 
не довязывать его до конца (на крючке остается 2 петли), пропустить 2 воздушные 
петли на косичке, 1 столбик с накидом, но не довязывать его до конца (на крючке 
остается 3 петли), соединить два столбика в одну вершину, провязав 3 петли 
вместе, 2 воздушные петли *, 1 столбик с накидом вязать в ту же петлю, что и 
предыдущий столбик с накидом, но не довязывать его до конца (на крючке 
остается 2 петли), пропустить 2 воздушные петли на косичке, 1 столбик с накидом, 
но не довязывать его до конца (на крючке остается 3 петли), соединить два 
столбика в одну вершину, провязав 3 петли вместе; 

 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик с накидом. 

 
Два столбика с накидом, провязанные с общей вершиной. 



2 ряд: 3 воздушные петли подъема, 1 столбик с накидом в вершину двух 
столбиков предыдущего ряда, 2 воздушные петли, * 1 столбик с накидом вязать в 
ту же петлю, что и предыдущий столбик с накидом, но не довязывать его до конца 
(на крючке остается 2 петли), 1 столбик с накидом в вершину двух столбиков 
предыдущего ряда, но не довязывать его до конца (на крючке остается 3 петли), 
соединить два недовязанных столбика в одну вершину, провязав 3 петли вместе, 
2 воздушные петли *, 1 столбик с накидом вязать в ту же петлю, что и 
предыдущий столбик с накидом, но не довязывать его до конца (на крючке 
остается 2 петли), 1 столбик с накидом в крайний столбик предыдущего ряда, но 
не довязывать его до конца (на крючке остается 3 петли), соединить два 
недовязанных столбика в одну вершину, провязав 3 петли вместе. 

Все последующие ряды вяжутся как второй ряд. 

Конфетки 

 

 

 
Воздушная петля. 

  

 
Соединительный столбик (полустолбик). 

 
Столбик с накидом. 



Для 
образ
ца 

узора набрать число петель начальной косички кратное 12 плюс 8 петель для 
симметрии рисунка плюс 3 петли подъема для образования бокового края. В 
узоре используются пышные столбики из двух столбиков с двумя накидами. 

1 ряд: 3 петли подъема, пучок из 4 столбиков с накидом в петлю начальной 
цепочки, пропустить 2 воздушные петли цепочки, 1 полустолбик, * 1 полустолбик, 
6 воздушных петель, пропустить 3 воздушные петли цепочки, 2 полустолбика, 
пропустить 2 воздушные петли цепочки, пучок из 9 столбиков с накидом, 
пропустить 2 петли цепочки, 1 полустолбик *, 1 полустолбик, 6 воздушных петель, 
пропустить 3 воздушные петли цепочки, 2 полустолбика, пропустить 2 воздушные 
петли цепочки, пучок из 5 столбиков с накидом в крайнюю петлю цепочки; 

2 ряд: 3 петли подъема, пучок из 2 столбиков с накидом в крайнюю петлю 
предыдущего ряда, * 1 пышный столбик из двух столбиков с двумя накидами 
(далее «пышный столбик») в 3-ю воздушную петлю предыдущего ряда, 5 
воздушных петель, 1 пышный столбик в 4-ю воздушную петлю предыдущего ряда, 
пучок из 5-и столбиков с накидом в центральную петлю пучка столбиков 
предыдущего ряда *, 1 пышный столбик из двух столбиков с двумя накидами 
(далее «пышный столбик») в 3-ю воздушную петлю предыдущего ряда, 5 
воздушных петель, 1 пышный столбик в 4-ю воздушную петлю предыдущего ряда, 
пучок из 3 столбиков с накидом в последнюю петлю подъема предыдущего ряда; 

3 ряд:  3 петли подъема, 3 воздушные петли, 2 соединительных столбика, 
пропустить 2 воздушные петли предыдущего ряда, пучок из 9 столбиков с 
накидом, пропустить 2 воздушные петли, 1 полустолбик, * 1 полустолбик, 6 
воздушных петель, пропустить 3 воздушные петли предыдущего ряда, 2 
полустолбика, пропустить 2 воздушные петли предыдущего ряда, пучок из 9 
столбиков с накидом, пропустить 2 петли предыдущего ряда, 1 полустолбик *, 1 
полустолбик, 3 воздушные петли, столбик с накидом в последнюю петлю подъема 
предыдущего ряда. 

4 ряд: 3 петли подъема, 2 воздушные петли 1 пышный столбик в воздушную 
петлю предыдущего ряда, пучок из 5-и столбиков с накидом в центральную петлю 
пучка столбиков предыдущего ряда, * 1 пышный столбик в 3-ю воздушную петлю 
предыдущего ряда, 5 воздушных петель, 1 пышный столбик в 4-ю воздушную 
петлю предыдущего ряда, пучок из 5-и столбиков с накидом в центральную петлю 
пучка столбиков предыдущего ряда *, 1 пышный столбик в 3-ю воздушную петлю 
предыдущего ряда, столбик с накидом в последнюю петлю подъема предыдущего 
ряда. 

5 ряд: 3 петли подъема, пучок из 4 столбиков с накидом в последнюю петлю 
предыдущего ряда, пропустить 2 петли 1 полустолбик,  * 1 полустолбик, 6 
воздушных петель, пропустить 3 петли предыдущего ряда, 2 полустолбика, 
пропустить 2 петли предыдущего ряда, пучок из 9 столбиков с накидом, 
пропустить 2 петли предыдущего ряда, 1 полустолбик *, 1 полустолбик, 6 
воздушных петель, пропустить 3 петли предыдущего ряда, 2 полустолбика, 
пропустить 2 петли предыдущего ряда, пучок из 5 столбиков с накидом в 
последнюю петлю подъема предыдущего ряда. 

 

Два столбика с двумя накидами на общем основании и с общей 
вершиной. 



Узор повторяется со второго ряда. 

Цветочки 

 

 

 

 

 

 

Узор 
состо
ит из 
цвето
чков, 
связа
нных 
в 
безот

 
Воздушная петля. 

 
Соединительный столбик (полустолбик). 

 
Столбик без накида. 

 
Столбик с накидом. 

 
Середина цветка. 



рывной технике. На первый взгляд он может показаться сложным, но вы увидите, 
как просто его вязать, если разобраться с выполнением отдельных элементов. 

Набирают цепочку воздушных петель числом кратным 10 плюс 4 петли для 
формирования края. 

1 ряд: пропустить 5 петель на цепочке, в 6-ю петлю вязать * 1 столбик с накидом, 
затем 2 воздушные петли, 1 соединительный столбик в ту же петлю (центр 
цветка), 2 воздушные петли, столбик с накидом в центр цветка, 2 воздушные 
петли, пропустить 4 петли на цепочке, 1 столбик без накида, 2 воздушные петли, 
пропустить 4 петли на цепочке *, 1 столбик с накидом, затем 2 воздушные петли, 1 
соединительный столбик в ту же петлю (центр цветка), 2 воздушные петли, 
столбик с накидом в центр цветка, 2 воздушные петли, пропустить 4 петли на 
цепочке, 1 столбик без накида, 2 воздушные петли, пропустить 2 петли на 
цепочке, 1 столбик с накидом в последнюю петлю цепочки; 

2 ряд: 3 воздушные петли, * 1 столбик с накидом в петлю над столбиком без 
накида предыдущего ряда (центр цветка), затем 2 воздушные петли, 1 
соединительный столбик в центр цветка, 2 воздушные петли, столбик с накидом в 
центр цветка, связать 4 лепестка над двумя лепестками предыдущего ряда *, 1 
столбик с накидом в воздушную петлю предыдущего ряда. 

3 ряд: 3 воздушные петли, * 1 столбик с накидом в центр цветка предыдущего 
ряда, затем 2 воздушные петли, 1 соединительный столбик в центр цветка, 2 
воздушные петли, столбик с накидом в центр цветка, связать 4 лепестка над 
двумя лепестками предыдущего ряда *, 1 столбик с накидом в воздушную петлю 
предыдущего ряда. 

Остальные ряды вяжутся так же, как третий ряд. 

 

 

 

 

Ажурный узор крючком № 4 



 

 

Для 
образ
ца 
узора 
набир
ают 
цепоч
ку 
возду
шных 
петль 

числом, кратным 6 плюс 1 петля для симметрии узора, плюс 1 петля подъема (в 
описании входит в первый ряд). 

1 ряд: 1 петля подъема, * 1 столбик без накида, 1 столбик с одним накидом, в 
следующую петлю вязать пучок из трех столбиков из одной петли: 1 столбик с 
двумя накидами, 1 столбик с тремя накидами, 1 столбик с двумя накидами, затем 
1 столбик с одним накидом, 1 столбик без накида, 1 полустолбик *; 

 
Воздушная петля. 

 
Соединительный столбик (полустолбик). 

 
Полустолбик с накидом. 

 
Столбик с накидом. 

 
Столбик с двумя накидами. 

 
Столбик с тремя накидами. 



2 ряд: 3 петли подъема, * 3 воздушные петли, 1 столбик с накидом в центральную 
петлю пучка из 3-х столбиков предыдущего ряда * 3 воздушные петли, 1 столбик с 
накидом в крайнюю петлю предыдущего ряда; 

3 ряд: 3 петли подъема, 1 столбик с двумя накидами в первую из трех воздушных 
петель предыдущего ряда, затем 1 столбик с одним накидом в следующую 
воздушную петлю, 1 столбик без накида в третью воздушную петлю, 1 
полустолбик в петлю столбика с одним накидом предыдущего ряда, * 1 столбик 
без накида, 1 столбик с одним накидом, пучок из трех столбиков с одной вершиной 
вяжут последовательно в три следующие петли: 1 столбик с двумя накидами, 1 
столбик с тремя накидами, 1 столбик с двумя накидами, затем 1 столбик с одним 
накидом, 1 столбик без накида, 1 полустолбик в петлю столбика с накидом 
предыдущего ряда *; 

4 ряд: 3 воздушные петли, * 1 полустолбик в полустолбик предыдущего ряда, 5 
воздушных петель *, 1 полустолбик в полустолбик предыдущего ряда, 2 
воздушные петли, 1 полустолбик в крайний столбик с двумя накидами 
предыдущего ряда; 

5 ряд: 4 петли подъема, 1 столбик с двумя накидами в полустолбик предыдущего 
ряда, 1 столбик с одним накидом, 1 столбик без накида, 1 полустолбик, * 1 столбик 
без накида, 1 столбик с одним накидом, в следующую воздушную петлю вязать 
пучок из трех столбиков из одной петли: 1 столбик с двумя накидами, 1 столбик с 
тремя накидами, 1 столбик с двумя накидами, затем 1 столбик с одним накидом, 1 
столбик без накида, 1 полустолбик *; 1 столбик без накида, 1 столбик с одним 
накидом, в крайнюю петлю ряда: 1 столбик с двумя накидами, 1 столбик с тремя 
накидами; 

6 ряд: вяжут как 2-ой; 

7 ряд: 1 петля подъема, * 1 столбик без накида, 1 столбик с одним накидом, пучок 
из трех столбиков с одной вершиной вяжут последовательно в три следующие 
петли: 1 столбик с двумя накидами, 1 столбик с тремя накидами, 1 столбик с 
двумя накидами, затем 1 столбик с одним накидом, 1 столбик без накида, 1 
полустолбик в петлю столбика с накидом предыдущего ряда *; 

8 ряд: вяжут как 4-ый; 

9 ряд: вяжут как 1-ый и так далее. 

 

 

 

 



Ажурный узор крючком № 5 

 

 

 

Для 
вязан
ия 
образ
ца 
узора 

набирают цепочку воздушных петель, числом, кратным 6. Первый столбик первого 
ряда вяжут в 3-ю от крючка петлю ( 2 петли подъема). 

1 ряд: 2 петли подъема, 1 столбик с накидом,  2 воздушные петли, пропустить 2 
петли цепочки, * 1 столбик без накида, 2 воздушные петли, пропустить 2 петли 
цепочки, 3 столбика с накидом в одну петлю, 2 воздушные петли, пропустить 2 
петли цепочки *, 1 столбик без накида в крайнюю петлю цепочки; 

2 ряд: 1 петля подъема, 1 столбик без накида в петлю крайнего столбика 
предыдущего ряда, * 3 воздушные петли, 1 столбик без накида в петлю 
центрального из 3-х столбиков с накидом предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 
1 столбик без накида в петлю столбика без накида предыдущего ряда *, 3 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик без накида. 

 
Столбик с накидом. 



воздушные петли, 1 столбик без накида в петлю крайнего столбика предыдущего 
ряда. 

3 ряд: 1 воздушная петля подъема, 1 столбик без накида в петлю крайнего 
столбика предыдущего ряда, 2 воздушные петли, * 3 столбика с 1-им накидом в 
петлю столбика предыдущего ряда, 2 воздушные петли, 1 столбик без накида в 
петлю столбика предыдущего ряда, 2 воздушные петли *, 2 столбика с 1-им 
накидом в петлю крайнего столбика предыдущего ряда; 

4 ряд: 1 петля подъема, 1 столбик без накида в петлю крайнего столбика 
предыдущего ряда, * 3 воздушные петли, 1 столбик без накида в петлю столбика 
без накида предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 1 столбик без накида в петлю 
центрального из 3-х столбиков с накидом предыдущего ряда,*, 3 воздушные 
петли, 1 столбик без накида в петлю крайнего столбика предыдущего ряда; 

5 ряд: 2 воздушные петли подъема, 1 столбик без накида в петлю крайнего 
столбика предыдущего ряда, 2 воздушные петли, * 1 столбик без накида в петлю 
столбика предыдущего ряда, 2 воздушные петли, 3 столбика с 1-им накидом в 
петлю столбика предыдущего ряда, 2 воздушные петли *, 1 столбик без накида в 
петлю крайнего столбика предыдущего  ряда. 

Узор повторяется со второго ряда. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ромбы  

 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик без накида. 

 
Столбик с накидом. 



 

Для образца узора набирают цепочку воздушных петель числом, кратным 9 

плюс 5 петель. 

 

1 ряд: пропускают 5 воздушных петель цепочки, * 7 столбиков без накида, 5 

воздушных петель, пропускают 2 петли цепочки *, 7 столбиков без накида, 2 

воздушные петли, пропустить 1 петлю на цепочке, столбик с накидом в 

последнюю петлю цепочки; 

 

2 ряд: 4 воздушные петли, * 5 столбиков без накида в петли 5-и центральных 

из 7-ми столбиков предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 1 столбик без 

накида в центральную воздушную петлю из 5-и предыдущего ряда, 3 

воздушные петли *, 5 столбиков без накида в петли 5-и центральных из 7-ми 

столбиков предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 1 столбик без накида в 3-ю 

воздушную петлю предыдущего ряда; 

 

3 ряд: 1 воздушная петля, 1 столбик с накидом в 1-ю воздушную петлю 

предыдущего ряда, * 3 столбика без накида в петли 3-х центральных из 5-и 

столбиков предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 3 столбика без накида 

(центральный из них в петлю столбика без накида предыдущего ряда и 2 в 

прилежащие воздушные петли), 3 воздушные петли *, 3 столбика без накида 

в петли 3-х центральных из 5-и столбиков предыдущего ряда, 3 воздушные 

петли, 2 столбика без накида в 2 последние воздушные петли предыдущего 

ряда; 

 

4 ряд: 1 воздушная петля, 2 столбика без накида, * 3 воздушные петли, 1 

столбик без накида в петлю центрального из 3-х столбиков предыдущего 

ряда, 3 воздушные петли, 5 столбиков без накида ( 3 из них в петли 3-х 

столбиков предыдущего ряда и 2 в прилежащие воздушные петли) *, 3 

воздушные петли, 1 столбик без накида в петлю центрального из 3-х 

столбиков предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 3 столбика без накида; 

 



5 ряд: 1 воздушная петля, 3 столбика без накида, * 5 воздушных петель 7 

столбиков без накида ( 5 из них в петли 5-и столбиков предыдущего ряда и 2 

в прилежащие воздушные петли), 5 воздушных петель, 4 столбика без 

накида; 

 

6 ряд: 1 воздушная петля, 2 столбика без накида, * 3 воздушные петли, 1 

столбик без накида в центральную воздушную петлю из 5-и предыдущего 

ряда, 3 воздушные петли, 5 столбиков без накида в петли 5-и центральных из 

7-ми столбиков предыдущего ряда *, 3 воздушные петли, 1 столбик без 

накида в центральную воздушную петлю из 5-и предыдущего ряда, 3 

воздушные петли, 3 столбика без накида; 

 

7 ряд: 1 воздушная петля, 1 столбик с накидом, * 3 воздушные петли, 3 

столбика без накида (центральный из них в петлю столбика без накида 

предыдущего ряда и 2 в прилежащие воздушные петли), 3 воздушные петли, 

3 столбика без накида в петли 3-х центральных из 5-и столбиков 

предыдущего ряда *, 3 воздушные петли, 3 столбика без накида 

(центральный из них в петлю столбика без накида предыдущего ряда и 2 в 

прилежащие воздушные петли), 3 воздушные петли, 2 столбика без накида; 

 

8 ряд: 4 воздушные петли, * 5 столбиков без накида (3 из них в петли 3-х 

столбиков предыдущего ряда и 2 в прилежащие воздушные петли), 3 

воздушные петли, 1 столбик без накида в петлю центрального из 3-х 

столбиков предыдущего ряда, 3 воздушные петли *, 5 столбиков без накида 

(3 из них в петли 3-х столбиков предыдущего ряда и 2 в прилежащие 

воздушные петли), 3 воздушные петли, 1 столбик без накида в воздушную 

петлю предыдущего ряда; 

 

9 ряд: 6 воздушных петель, * 7 столбиков без накида (5 из них в петли 5-и 

столбиков предыдущего ряда и 2 в прилежащие воздушные петли), 5 

воздушных петель *, 7 столбиков без накида (5 из них в петли 5-и столбиков 

предыдущего ряда и 2 в прилежащие воздушные петли), 2 воздушные петли, 

1 столбик с накидом в крайнюю воздушную петлю предыдущего ряда. 

 

Узор повторяется со 2-го ряда. 



 

Ромб на филейной сетке 

 

 
 

 

 

 

1 ряд: 
* 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля * (филейная сетка) — 9 раз; 

 

2 ряд: * 1 воздушная петля, 1 столбик с 1-им накидом * — 3 раза, 1 воздушная 
петля, 3 столбика с 1-им накидом в арку воздушной петли предыдущего ряда, * 1 
воздушная петля, 1 столбик с 1-им накидом * — 4 раза; 

 

 
Воздушная петля. 

 
Столбик без накида. 

 
Столбик с накидом. 
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3 ряд: * 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля * — 3 раза, 3 столбика с 1-
им накидом в арку воздушной петли, 4 воздушные петли, 3 столбика с 1-им 
накидом в арку следующей воздушной петли предыдущего ряда, 1 воздушная 
петля, * 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля * — 2 раза; 

 

4 ряд: 1 воздушная петля, 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля, 3 
столбика с 1-им накидом в арку воздушной петли, 3 воздушные петли, 1  столбик 
без накида в арку из 4-х воздушных петель предыдущего ряда, 3 воздушные 
петли, 3 столбика с 1-им накидом в арку воздушной петли предыдущего ряда, * 1 
воздушная петля, 1 столбик с 1-им накидом * — 2 раза; 

 

5 ряд: 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля, 3 столбика с 1-им накидом в 
арку воздушной петли предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 3 столбика без 
накида вязать в петлю столбика без накида предыдущего ряда и две соседние 
воздушные петли, 3 воздушные петли, 3 столбика без накида в арку воздушной 
петли предыдущего ряда, 1 воздушная петля; 

 

6 ряд: 3 столбика без накида в арку воздушной петли предыдущего ряда, 3 
воздушные петли, 5 столбиков без накида вязать в петли 3-х столбиков без 
накида предыдущего ряда и 2-х соседних воздушных петель предыдущего ряда, 3 
воздушные петли, 3 столбика без накида в арку воздушной петли предыдущего 
ряда; 

 

7 ряд: 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля, 3 столбика с 1-им накидом в 
арку из 3-х воздушных петель предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 3 столбика 
без накида в петли 3-х центральных из 5-и столбиков без накида предыдущего 
ряда, 3 воздушные петли, 3 столбика с 1-им накидом в арку из 3-х воздушных 
петель предыдущего ряда, 1 воздушная петля, 

 

8 ряд: 1 воздушная петля, 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля, 3 
столбика с 1-им накидом в арку из 3-х воздушных петель предыдущего ряда, 1 
столбик без накида в петлю центрального столбика из 3-х столбиков без накида 
предыдущего ряда, 3 воздушные петли, 3 столбика с 1-им накидом в арку из 3-х 
воздушных петель предыдущего ряда, * 1 воздушная петля, 1 столбик с 1-им 
накидом * — 2 раза; 

 

9 ряд: * 1 столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля * — 3 раза, 3 столбика с 1-
им накидом в арку из 3-х воздушных петель предыдущего ряда, 3 столбика с 1-им 
накидом в следующую арку из 3-х воздушных петель, 1 воздушная петля, * 1 
столбик с 1-им накидом, 1 воздушная петля * — 2 раза; 



 

10 ряд: * 1 воздушная петля, 1 столбик с 1-им накидом * — 3 раза, 1 воздушная 
петля, 3 столбика с 1-им накидом в арку между 2-мя группами из 3-х столбиков 
предыдущего ряда, * 1 воздушная петля, 1 столбик с 1-им накидом * — 4 раза. 

 

Далее продолжают вязать филейную сетку. 

 

Ажурные ромбы 

 

 

 



 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 

 

 

 

 



Условные обозначения 

 

 

 

 

 

 

 


